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Ce second chapitre sera consacré a 2.9c3.
Ce coup développe une piece tout en protégeant
le pion e4, et de ce fait il est plus logique que
les « anti-Scandinaves » traitées au chapitre 1. 1l
représente d’ailleurs une possibilité intéressante,
a mon sens, puisque les Blancs conservent des
chances d’obtenir un avantage de début contre
un adversaire insuffisamment préparé ou bien
un milieu de jeu riche et sans trop de théorie.

1.e4 d5 2.9\c3 (D)
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Outre les transpositions qu’amenent par
exemple 2...c6 ou 2...e6, les Noirs peuvent répli-
quer de deux fagons autonomes au coup de
Cavalier.

La prise 2...dxe4 favorisera un jeu de pieces,
a priori plus dynamique, tandis quapres
2...d4 la structure de pions centrale devrait étre
figée pour un moment. Dans ce dernier cas, il

La variante 2.9 c3

convient d’apporter une attention particuliere
aux deux themes suivants :

- les essais de saper le centre ennemi par ¢3
et/oufd ;

- la question du développement du Fou f1,
dont le départ de la diagonale fl1-a6 sera sou-
vent propice au génant ...d3.

A) 2...dxe4
B) 2...d4

A) 2...dxe4

Entre cette réplique et 2...d4, il sagit d'une
question de gofit, mais toutes deux sont indubi-
tablement supérieures aux simples transpositions
que constituent 2...e6, amenant une Francaise,
2...c6, une Caro-Kann, et 2...5)f6, une Alekhine.

1.e4 d5 2.5\ c3 dxed 3.%\xed (D)
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Les Noirs ont a présent une vaste gamme
de possibilités, mais toutes ne conduisent pas
a I'égalité.

« Trop affaiblissant, 3...£5?! 4.9)g3 e5 5. &2.c4
peut étre rapidement écarté.

Al) 3..8ds52!
A2) 3..5\d7
A3) 3..2f5
A4) 3..5\c6

Al) 3...8ds52

Les Noirs insistent pour débattre d’une
Scandinave, mais les Blancs ne sont pas forcés
de revenir en c3.

4.9g3!

- 4. Wf3?! est déconseillé : 4...5)c6 5.9e2 {5!
6.Wh5+? (6.8)g5 f6, avec seulement un léger
plus pour les Noirs, valait mieux) 6...g6 7.2)4c3
We5 8.Wh4 e59.d3 4! (D)
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Entraver le développement des Blancs est
plus important que la concession de la case e4
qu’implique cette poussée. Le duel Kenwor-
thy-Prié, Paris-Londres 1994, s’est soldé par
une rapide défaite des Blancs.

4..%0c6 5.3 e57?!

24

@ 5..8g46.2e2 0-0-0 7.0-0 &f6 8.h3 £.xf3
9.&xf3Wd7 10.c3 €5 11.2el £d6 12.d3%.

6.b3! £e7

@ Peut-étre que 6...4)d4 1? est un meilleur
essai. Apres 7.2.c4 Dxf3+ 8.gxf3, les Blancs ont
une avance de développement en contrepartie
de leur structure endommagée, mais il n'est
pas certain qu’ils puissent en profiter.

7.2b2 Hh6 8.2c4 ¥Wde (D), Rauber-Prié,
Olympiades d’Erevan 1996.
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9.h3! avec l'idée 9..2e6? 10..§=.xe6 Wxe6
11.We2 6 12.d4 et un net avantage blanc.

—_

\‘
-[p8 s

1.e4 d5 2.%\c3 dxe4 3.9 xed

A2) 3..50d7

4.d4

- Le coup piégeur 4.£2.c4 (D) garde une partie
un peu plus vivante mais tout aussi équilibrée.

4..e6

4..%\¢f6? débouche sur des pertes matérielles
aprés la séquence 5.8xf7+! Lxf7 6.9)¢5+ £¢8
7.e6 We8 8.0xc7; qu'ils optent pour 8..Wd8
9.xa8 ou 8..Wg6 9.Nxa8 Wxg2 10.f3 Wxf3
11.9xf3 b6 12.%)c7 £b7 13.2¢2, les Noirs n'auront
pas assez de compensation.
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En cas de 5.d4 @gfa les Noirs obtiendraient
une version favorable de la Frangaise Rubinstein,
1.e4 e6 2.d4 d5 3.9\c3, Dd2 dxe4.

5..4gf6 6.5 b6 7.2b3 h6 8.D5f3 (les
Noirs ont a nouveau économisé le tempo ...c6
par rapport a une Caro-Kann, en comparaison
cette fois de la variante 1.e4 c6 2.d4 d5 3.2)c3 dxe4
4.9 xe4 A7 5.8.c4). La partie Bauer-Vaisser, Aix-
les-Bains 2007 s’est poursuivie comme suit :

8...a5

8...¢5 9.d3 £.d6 10.%e5 0-0 11.f4 Wc7 12.8\gf3
(D) amena une position originale dans le blitz Moro-
zevich-Malakhov, Moscou 2005.
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2. La variante 2.)c3

9.a4 £d610.d4 ¢5 11.dxc5 £xc5 12.%e5 0-0
13.gf3 &bd5 14.0-0 b6 15.£c4 £b7 16.£d2
W7 17.c3 h5 18.g3 Efe8 19.4)d4 PDhf6 20.£b5
£xd4 21.cxd4 Eec8 22.Efel Wd6 23.2c4 Ec7
24.b3 Ed8 25.f3 He8 26.Wf2 2d8 27.h4 Ee7 28.g4
Ad7 29.Hd3 &Hf8 30.h5 Hh7 31.Wh2 Wxh2+
32.2xh2 Dg5 33.52g3 D)6 34.0e5 Nd7 35.2e3
&xeb 36.dxe5 Dxf3 37.£xb6 Ha8 38.He3 Hd2
39.£b5 £d5 40.Ed1 Eb7 41.BExd2 Exb6 42.Ec3
Ebb8 43.Edc2 Ef8 44.%f4 {5 45.exf6 Exfo+
46.0e5 Eaf8 47.8.d3 263 48.Hc7 &xgd 49.Hg2
£f4 50 Ha7 #h8 51.2g3 Hbd 52. & c4 Ef5+53.2d6
Bgb 54.Ha8+ &h7 55.Hxgd Exgd 56.2d3+
g6 57.hxgo+ &g7 58.Ha7+ &g8 59.Ha8+ &g7
60.2a7+ £g8 61.2a8+ et la nulle fut conclue.

Revenons a 4.d4 (D) :

a g h
sz/ggﬁém%s ,,,,,,
lhakaiada)
o /// E
0 B B0
% W Y
3 /%// /% %/ %//3

hE e
JABA L AR
01@ g@@g% 1

a d g h

4...@gf6 5.2d3 9xed (5...e6!?) 6.2xed 96
7.2£3 c6=.

1.e4 d5 2.%)c3 dxe4 3.5xe4

A3) 3..2f5

Vise a jouer une Caro-Kann en s’épargnant
le coup ...c6. Apres la suite classique pour cette
ouverture, 4.g3 £g6 5.h4 h6 6.3 H\d7 7.d4
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e68.h5 2h79.£d3 £xd3 10.¥xd3 Hgf6 (D), les
Noirs vont réaliser la poussée ...c5 en un seul

coup et résoudre ainsi leurs problemes d’ou-

verture.
f g h
(£ Wed
laada 4k |
T
> %/ //%/// /// _ /& >
47 /47 4/%/ %%%%4
o mwEan |
AARAD T BB P
oE & @ ’/E.1
a b c d
La partie Mestrovic—Pavasov1c, Nova

Gorica 2000, illustre ce propos :

11.2.d2 ¢5 12.0-0-0 ¥c7 13.Ehel 0-0-0

« Ici ou au coup suivant, il était judicieux
d’assurer un avant-poste au Cavalier f6, par
13...c4! 14.e2 5.

14.%e2 £d6 15.0e5 Ehf8 16.2)xd7 Hxd7
17.5)e4 ££4 18.9)xf6 gxf6 19.g3 £xd2+ 20.%Wxd2
cxd4 21.%xhe

Les Blancs détiennent maintenant un avan-
tage qui va perdurer en finale de Tours, avant
un dénouement tragique...

21...2£d8 22.Wxf6 Wa5 23.2e5 Wxa2 24.Ec5+
©b8 25.We5+ La8 26.2a5 Wea 27.Wc5 Wxcs
28.Exc5 b6 29.Eg5 Eh8 30.g4 f6 31.Eg6 £5 32.£3
e5 33.h6 fxg4 34.fxg4 e4 35.Ee6 Ed5 36.Eh1 Zg5
37.Eh4 Eh7 38.£d2 &b7 39.Exe4 Eg6 40.Exd4
Zhxh6 41.Exh6 Exh6 42.&e3 Zh3+ 43.&f4 Eh2
44.Ec4 b5 45.Ec3 b4 46.Ec4 a5 47.g5?? Eh4+
0-1.
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1.e4 d5 2.%\c3 dxe4 3.9xed

A4) 3...5c6

4.3

- Possible est 4.2.c4 96 5.Dxf6+ (5.2g5
e6 6.9)5f3 avec une partie équilibrée valait
mieux ; nous suivons maintenant la partie
Roques-Prié, Villeneuve Tolosane 1993) 5...gxf6
6.23?! (6.&h5!, dans I'idée 6...9)e5 7.2b3 £.g4?
8.&2xf7+&d7 9.Wh4 aurait évité de subir I'assaut
qui survient) 6..Eg8 7.g3? (cet affaiblissement
est de trop; le triste 7.0-0 £h3 8.9el aurait
limité les dégats) 7...Wd6 8.d4 £g4 9.c3 Hxd4!!
10.%ad+ (ou 10.cxd4 Wb4+) 10..b5 11.2xb5+
Axb5 12.Wxb5+ c6 13.Wb7 Eb8 14.Wxa7 £xf3
15.0-0 Ed8 16.Zel Web (D) et les Blancs dépo-
sérent les armes.

l\)(a)-bO‘lOﬁ\lm

4..2f5

W« 4..£521 583 puis 6.£.c4 ou 6.2b5 selon
la réplique noire; la position blanche parait
préférable.

5.2g3 £g6 6.h4 h6 7.h5 £h7 8.2b5 Wd6 (D)

¥ 8. Wd5?! 9.c4 We6+ (en cas de 9..%d6
maintenant, l'interpolation des coups 8...%d5
et 9.c4 favoriserait trés certainement les Blancs,

qui continueraient par 10.d4, si bien que passer



dans une finale légérement inférieure est le
moindre mal) 10.%e2 Wxe2+ 11.&xe2 e6bt,
Guyot-Prié, Coupe de France 1993. Les Blancs
peuvent infliger a leur adversaire des pions
doublés, lesquels seraient partiellement com-
pensés par la paire de Fous.
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Apres 8..%d6, les Noirs sont préts pour
0-0-0,
chances ne sont pas inférieures.
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un jeu actif, a base de ... ...e5, etc. Leurs

B) 2...d4

1.e4 d5 2.%)c3 d4 3.%ce2

- Le fantaisiste 3.9)b1 est jouable égale-
ment. Apres le retrait inhabituel de leur Cava-
lier, les Blancs vont pouvoir développer leur
Fou blanc en c4, en dehors de la chaine de pions.
Ceci devrait leur permettre de maintenir a peu
pres I'égalité, mais ils ne pourront en aucun cas
prétendre a mieux.

3...e5 (D)

Cette poussée centrale représente la
meilleure option des Noirs.

d 3..%c6 est possible, mais 3...e5 est peut-
étre un ordre de coups plus précis car les Blancs

pourraient ici jouer 4.£b5. Dans Baudson-

2. La variante 2.)c3

Prié, Chamalieres 2007, ils ont préféré 4.2.c4
&6 5.d3 e5 6.2e2 (6.%f3 sauverait la paire de
Fous mais en bloquant le pion f, retardant le
contre-jeu potentiel lié a la poussée de celui-ci)
6...2%a5
Fous et peuvent envisager l'avenir avec opti-

les Noirs s'emparent de la paire de

misme. Le fait que la position soit pour I'instant
fermée atténue l'importance du désavantage
blanc, mais ne 'annihile pas totalement.

¥ 3...c5 serait bien entendu jouable, mais
apres 4.9g3, le Fou f1 serait assuré d’atteindre
c4 ou b5, ce qui constitue toujours un soulage-
ment pour les Blancs dans ce systeme !

Nous nous focaliserons donc sur l'avance
du pion e, apres laquelle quatre répliques s’of-
frent aux Blancs: 4.d3, 4.f4, 4.3 et 4.9g3.
Nous pouvons rapidement écarter la premiere,
4.d3, condamnable parce qu’elle enterre volon-
tairement le Fou de cases blanches ; les Blancs
n’ont alors aucune contrepartie a leur manque
d’espace.
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Bl) 4.f4
B2) 4.2)f3
B3) 4.4\g3
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